
Ata da Reunião Colegiado - PPGE

Data e horário: 15 de junho de 2020 às 10:00h

Reunião online por meio de videoconferência.

Participantes

Coordenadoras: Maria Eulina Pessoa de Carvalho, Fabiana Sena da Silva

Professores (as) doutores (as): Jean Carlos de Carvalho Costa, José Leonardo Severo, Maria
Alves de Azeredo, Timothy Denis Ireland, Ana Claúdia da Silva Rodrigues, Jeane Félix da Silva,
Pedro José Santos Carneiro Cruz, Jorge Fernando Hermida Aveiro,  Joseval dos Reis Miranda,
Nilvania dos Santos Silva, Severino Bezerra da Silva, Maria das Graças A. Baptista.

Discentes: Otávio Augusto Chaves Rubino dos Santos, Renan Soares de Araújo, Sawana Araújo
Lopes de Sousa, Maria José Dias de Andrade, Maraiane Pinto de Souza, Aline Praxedes de
Araújo e Ana Rodrigues.

Servidora técnico-administrativa: Luciana Maria Tavares Alves.

Pauta: 

Informes
Resolução do Estágio Docência
Recurso referente a revalidação de diploma de doutorado
Distribuição dos recursos PROAP
Processos

1. Informes:

1.1. O aluno Otávio dos Santos transmitiu a demanda dos estudantes acerca de se discutir
sobre o processo seletivo e a proficiência.
1.2. Profª Maria Eulina comunicou que esses assuntos serão pautados na próxima reunião.   
1.3. Prof.  Jorge Hermida inteirou que além de se discutir a questão da proficiência,  que é
decorrente do processo seletivo, há a necessidade urgente de pautar o processo seletivo como
um  todo.  Solicitou  inclusão  para  discussão  na  próxima  reunião  da  avaliação  do  processo
seletivo  anterior,  necessária  para  pensar  a  futura  seleção,  levando  em  consideração  o
distanciamento social.
1.4.  Profª  Maria  Eulina  acatou  os  pontos  que deverão  ser  tratados  na próxima reunião e
informou que também será necessário incluir a avaliação do semestre 2020.1.
1.5. Profª Maria Eulina anunciou a data de término da atual gestão do PPGE, dia vinte e seis de
julho de dois mil e vinte. Ela informou que o assunto será colocado como ponto de pauta da
próxima reunião.
1.8.  A  aluna  Sawana  comunicou  que  os  estudantes  irão,  ainda  neste  mês,  organizar  uma
assembleia discente para eleger seus novos representantes.

2. Sobre a Resolução do Estágio Docência, Prof. Severino Silva, relator do processo, solicitou
que o retirasse de pauta alegando não ter havido tempo hábil para análise. O colegiado acatou
e decidiu pautar o assunto na próxima reunião. Profª Maria Eulina lembrou que a Resolução do
Estágio Docência estava pautada para a reunião do Colegiado programada para 20 de março,
suspensa por causa do isolamento social, e que havia sido socializada com todos os membros.



O  Prof.  Leonardo  Severo  registrou  que  comentários  e  sugestões  de  revisão  haviam  sido
enviadas por docentes em março.

3. Prof.  Leonardo Severo  fez  a  leitura  do  parecer  sobre  o  pedido de recurso  referente  a
reconhecimento de título de doutora de Evanir Gomes dos Santos. O parecer foi aprovado
por unanimidade.

4. Discussão sobre os recursos PROAP.  Com base em quadro socializado previamente pela
Coordenação, abriu-se discussão sobre o fracionamento da primeira parcela do PROAP por
rubrica. O prof. Severino Silva propôs a organização de um evento on-line internacional com a
participação e articulação de todas as linhas de pesquisa. Foi acordada a formação de uma
comissão organizadora, que será coordenada pelo Prof. Severino, para planejar e promover o
evento. O Prof. Severino se prontificou em coordenar a comissão. 
Ao término do diálogo, após o posicionamento de alguns professores, ficou definida a divisão
dos recursos da seguinte forma:  Material de consumo – R$ 2.000,00/ Diárias – R$ 18.000,00/
Passagens – R$ 16.000,00/ Serviço de pessoa jurídica (gráfica, tradução e editoração) – R$
20.871,00 –  Auxílio estudante – R$ 3.000,00. 

5. Análise das solicitações

Interessado (a) Assunto Decisão do colegiado
 Mestranda Beatriz Xavier Macedo  Dilatação do prazo para conclusão 

do curso
Favorável

 Doutoranda Maria José Dias  Prorrogação do prazo final de 
qualificação da tese

Favorável

 Mestranda Suênia Roberta Ferreira  Mudança de orientação Favorável
 Doutoranda Elaine Reis Laureano  Mudança de orientação Favorável
 Doutoranda Priscila Canuto  Mudança de orientação Favorável
 Mestrando Alexandre Nascimento  Prorrogação do prazo final de 

defesa de dissertação
Favorável

 Doutorando Ravi Caju  Prorrogação do prazo final para 
qualificação

Favorável

 Mestranda Vanessa Gonçalves  Aproveitamento de créditos Favorável
 Adjefferson Vieira Alves  Mudança de orientação Favorável

 Iris Dayane Guedes Lira  Mudança de orientação Favorável

6. Prof. Leonardo apresentou os  processos de estágio de docência, em seguida, o colegiado
homologou. Segue a relação abaixo:

DEFERIDOS
Nome Nível Estágio

Thais Gomes de Vasconcelos Mestrado Único
Marcia Geam Oliveira Alves Mestrado Único
Leila Bezerra de Araújo Doutorado II
Aline Praxedes de Araújo Doutorado II
Pâmela Tamires Avelino de Sousa Doutorado I

INDEFERIDOS
Nome Nível Estágio

Alexandre Nascimento da Silva Mestrado Único
Maraiane Pinto de Sousa Mestrado Único

DISPENSADOS 
Ana Claúdia  Cavalcante de Araújo



Maria Aparecida Rosa de Andrade Alexandre
Cleide Maria Ferraz
Maria Roberta Alencar Oliviera
Heloisa Cardoso Varão Santos

7. Foi  discutido  o  desligamento  da  doutoranda  Edileuda  Soares  Diniz,  turma  2014,  e  o
colegiado  decidiu  por  encaminhar  e-mail  notificando  a  aluna  sobre  o  desligamento  e
solicitando à orientadora documento assinado sobre a não apresentação do texto da tese até
18 de maio, data da licença saúde que a doutorada apresentou.

Nada mais  havendo a  tratar,  foi  lavrada a  presente ata  que vai  assinada por mim e pela
coordenadora Profª Maria Eulina Pessoa de Carvalho, que dirigiu os trabalhos, e pelos que
estiveram presentes na qualidade de participantes da reunião.

João Pessoa, 15 de junho de 2020.

Luciana Maria Tavares Alves
(Téc. em Assuntos Educacionais PPGE/CE/UFPB)

    

Profª Maria Eulina Pessoa de Carvalho
(Coordenadora do PPGE/CE/UFPB)
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